



SLUNCE
svítí všem

Zpravodaj

Jsmo moderní a profesionální organizace, která pomáhá dětem a dospělým s hendikepem.

duben 2020 | vydání 45



Sladké koláče, škvarkové placky a další dobroty si u nás už dáte!

Kavárna Slunce prodává PŘES OKÉNKO

Již více jak měsíc podporujeme kávou a čajem zdarma všechny, kteří zůstali v terénu zajišťovat chod v první linii.

V Kavárně Slunce jsme za tu dobu poskytli 279 šálků kávy a 23 čajů. Většinou jsme přidali i nějaký ten dezert. A pomoc Slunce pokračuje dál. Pro sladký doping, který si současné mimořádné období jistě žádá, a kávu se můžete stavit i Vy. Rozjeli jsme prodej přes okénko. S úsměvem Vás budeme vyhlížet ve všední dny od rána do 15 hodin.

Stále také funguje naše telefonická linka pomoci, na které poskytujeme terapeutickou podporu lidem v nouzi, rozvážíme obědy a zajišťujeme nákupy nejen pro klienty sociálních služeb Slunce. Díky pravidelným dodávkám



Distribuuje pomoc lidem bez přístřeší

z Potravinové banky může Slunce pomáhat i sociálně slabým rodinám a občanům Unhoště bez přístřeší. Každý týden předáváme základní potraviny pěti občanům vytipovaných úřadem Města Unhoště, 10 sociálně slabým rodinám ze sociálně aktivizační služby i dalším potřebným. Snažíme se jim v této nelehké době darovat i roušky a dezinfekci. Pokud by se někdo nalézal v nouzi a potřeboval by pomoci, prosím, ozvěte se. Vynasnažíme se udělat vše, co bude v našich silách.

Blíží informace o veškerých aktivitách Vám podá Blanka Dvořáková na telefonním čísle 603 256 646. ■

ÚVODNÍ SLOVO

Vážení kolegové a přátelé, všechny Vás zdravím a pevně věřím, že jste všichni zdraví a daří se vám dobře. Nalézáme se ve zvláštní době, která nám přináší mnoho dalších povinností, ale i podnětů. Jiné způsoby výuky a komunikace na dálku nás přiměly k dalšímu vzdělávání a učení se, pro mnohé z nás, novým věcem. Zřídili jsme Bezpečnostní radu Slunce, vytvořili krizové plány pro případnou nákazu koronavirem. Zabezpečili jsme vlastní iniciativou a díky dodávkám ze Středočeského kraje dostatečné množství ochranných pomůcek. Již dvakrát prošli všichni zaměstnanci sociálních služeb testováním, zatím s negativním výsledkem. Často kontaktujeme uživatele služeb a žáky našich škol, kteří museli, na základě nařízení vlády, zůstat doma. Mnohým se stýská a raději by už chodili do Slunce. I my se na ně moc těšíme!



**PaedDr.
Blanka
Dvořáková,
ředitelka**

Ale ne vše je uzavřeno. V provozu jsou naše mateřské školy, speciálně pedagogické centrum, pedagogicko-psychologická poradna, školní jídelna, domov pro osoby se zdravotním postižením, pobytové služby, pečovatelská služba a některé další sociální služby.

A ve Slunci se snažíme pomáhat, jak nám síly stačí. Ať už linkou nonstop pomoci, poskytováním potravin z Potravinové banky, dovážkou nákupů i obědů nejen lidem v našich službách, poskytováním zdarma kávy a občerstvení lidem, kteří stojí v první linii boje proti koronaviru, šitím a poskytováním roušek, ale i sbírkou pečiva a financí na granule pro zvířátka. Snažíme se šířit dobrou náladu a úsměv. Mrzí nás, že se nemůžeme s Vámi potkávat na našich charitativních akcích, ale není všem dnům konec, všechno si určitě vynahradíme.

Musím připomenout jedno významné výročí: 26. května 2000 jsme zahájili provoz Domova dobré vůle. Jak ten čas letí...

Všem zaměstnancům děkuji za obdivuhodné nasazení v zaměstnání, veřejnosti za zájem o nás a sponzorům, že na nás nezapomínají ani v této nelehké době. V neposlední řadě děkuji našim žákům, klientům a jejich rodičům za trpělivost a disciplinovanost při dodržování nařízených opatření.

Věřím, že to společně zvládneme. Přeji vám hezké dny.

Vaše

Blanka

Rozběhnutí sociálních služeb

Podle plánu ministerstva práce a sociálních věcí bude postupně docházet k otevírání sociálních služeb. Podle nařízení z 24. 4. by se terénní provoz sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi mohl rozběhnout již od 11. 5. Od tohoto datumu by také mohli klienti pobytových služeb chodit na vycházky. Od 8. 6. by pak nastartoval denní stacionář, sociálně terapeutické dílny a povoleny by mohly být návštěvy v pobytových službách. Takže doufáme a těšíme se!



Těšíme se opět na plnou denní místnost v centru

Slunce pomohlo chyňavské minizoo

Naši pomoc jsme nasměřovali i na zvířata v malé ZOO U Merlina v Chyňavě, pro které jsme uspořádali sbírku sušeného pečiva a také finančních prostředků na nákup granulí. Zástupci Nadačního fondu Slunce pro všechny Martina Ebertová a předseda správní rady Jaroslav Dvořák tak mohli ZOO předat krmivo a 4 000 Kč od štědrých dárců. Nyní už mají v Chyňavě otevřeno a zvířátkům můžete nejvíce pomoci koupí vstupenek a návštěvami. My zase budeme sušený chléb využívat především pro naše zvířátka v našich zařízeních. Budou-li však přebytky, víme kam s nimi.



V ZOO U Merlina je k vidění spousta zvířat



CENA SLUNCE 2019 zná své držitelky



Termín velkého charitativního koncertu pro Slunce v pražském Obecním domě se měl původně uskutečnit na konci dubna.

Vzhledem k událostem posledních týdnů koncert samozřejmě neproběhl. My bychom Vám však alespoň touto cestou chtěli poděkovat za Vaši podporu, kterou jste nám vyjádřili Vaším záměrem na koncert dorazit a užít si ho společně s námi. Je nám líto, že jsme se v krásné Smetanově síni nesešli, ale zdraví je na prvním místě. I přesto, že se koncert nekonal, přispěli Slunci tradiční firmy: Teplárny Kladno, Ryor, Carollinum, OHK Kladno a Darboven, čehož si velice vážíme.

Během letošního předávání Cen Slunce, udělovaných za dlouhodobou pomoc a podporu naší činnosti. Rádi bychom Vám alespoň touto cestou dali vědět, že Cenu Slunce 2019 obdržely:

- herečka a zpěvačka **Kateřina Brožová**,

patronka Nadačního fondu Slunce pro všechny, za dlouhodobou spolupráci, produkci kalendáře Slunce 2020 a zviditelnění nadačního fondu v televizním pořadu Tvoje tvář má známý hlas;

- paní **JUDr. Eva Gomolová** za dlouhodobou pomoc Slunci, která se již dvě desetiletí soustřeďuje především na Domov dobré vůle, který letos oslaví 20 let svého založení;
- paní **Nikol Kouklová Heřmánková**, patronka Nadačního fondu Slunce pro všechny, za dlouholetou spolupráci a podporu činnosti Slunce a mimořádné úsilí při shánění roušek a pomoci nejen pro Slunce v době pandemie koronaviru.

Věříme, že krásné ceny, které pro tuto příležitost opět ztvárnil Vítězslav Zilvar, budeme moci důstojně předat již brzy při některé z podzimních slunečních akcí.

CO VE SLUNCI PROBĚHLO

Do kavárny po novém

Během dubna probíhala rekonstrukce schodů a dlažby terasy před kavárnou v Centru služeb Slunce všem v Unhošti. Na rekonstrukci jsme pyšní a máme radost, že se povedla. Zafinancovat jsme jí mohli i díky Vám a díky tomu, že nám pomáháte. Přijďte se podívat.



Terasa je již v novém hávu

Velikonoční svátky

Na Velikonoce jsme se v chráněném bydlení dobře připravili. Upekli jsme beránka, vytvořili si jarní dekoraci a nabarvili vajíčka. A i když jsme nemohli na vycházky a návštěvy, přesto jsme si svátky hezky užili.



Obyvatelé chráněných bytů Tereza, Tomáš, Martin a Šárka

Ochranné pomůcky

Děkujeme Vám za velkou vlnu pomoci, která se strhla za poslední týdny. Šitím roušek jste nám pomohli zajistit péči o naše klienty a zachovat fungující provoz. Také my jsme postupně začali ve zvýšené míře šít a přebytečné roušky vozíme darem nemocnic v Kladně a Praze. Pro pečovatelskou službu jsme dostali dvacet ochranných štítů od firmy Biotronik Praha. Využíváme je především při rozvážce obědů.



Viktor testuje štít pro pečovatelskou službu

Hmyzí domeček ožívá

Ve hmyzím domečku na zahradě školky v Kyšicích začíná být po zimě živo. Stejně tak už to pěkně kvete na okolní malé medonosné louce a tak mají obyvatelé domečku na co létat. A děti, kterých se postupně ve školce schází víc a víc, mají během hrani na zahradě co pozorovat.



Medonosná loučka krásně kvete

Důležité testování

Ministerstvo zdravotnictví spustilo v dubnu testování na zjišťování protilátek proti nemoci COVID-19 u zaměstnanců organizací poskytujících sociální služby. Cílem je ochránit nejohroženější skupiny obyvatel - seniory a osoby se zdravotním postižením a předejít tak tomu, aby přišli do styku s nakaženou osobou. Také my jsme prostřednictvím naší smluvní lékařky MUDr. Lindy Sázkové provedli testování zaměstnanců. Všechny výsledky byly naštěstí negativní.



Rychlotesty dají okamžitě výsledky

Roušky i pro děti

Obě školky Slunce jsou po celou dobu mimořádných opatření v provozu za zvýšených hygienických pravidel - častějšího mytí a dezinfikování rukou a nošení roušek. Musíme říci, že děti jsou úžasné a s rouškami nemají žádné problémy. Je prima, že počasí umožňuje společně trávit hodně času venku na školních zahradách.



Děti si venku hrají, pozorují život hmyzu a zapojují se do úklidu zahrady

STŘÍPKY ZE SLUNCE

Afrika bude v říjnu

Dobrá zpráva přišla z Divadla Jára Cimrmana. Benefiční představení Afrika, které pro nás měli herci odehrát ke konci května, se přesouvá na neděli 25. října. Vstupenky na představení, které je nyní vyprodané, zůstávají v platnosti. Těšíme se, že se s Vámi všemi, kteří jste nás nákupem vstupenek s certifikátem podpořili, uvidíme v říjnu.

Změny v kalendáři akcí

Naše plány na nadcházející měsíce nám změnila současná situace. Museli jsme bohužel zrušit, nebo odložit nejbližší kulturní a prodejní charitativní akce, mezi které patřil Koncert pro Slunce v pražském Obecním domě, nadcházející květnové Pečení pro dobrou věc a Jarní jarmak a odkladu se nevyhne ani oslava založení Domova dobré vůle Slunce v Nouzově. Neklesáme na mysli a těšíme se, že si alespoň některé z událostí vynahradíme na podzim.

Přidala se k nám

Kateřina Janečková

- učitelka
ve škole Slunce v Unhošti

- Děkujeme Výboru dobré vůle - Nadaci Olgy Havlové, Nadaci Karel Komárek Family Foundation, Nadaci ČEZ Nadaci Kooperativa a SenSen Nadaci Charty 77 za rychlé nabídnutou pomoc na zabezpečení ochranných pomůcek a dezinfekce a směrovanou na pokrytí potřeb seniorů a zdravotně postižených lidí.



Zpravodaj Slunce, vydání 45, duben 2020

Zpracovali Jakub Dvořák, Blanka Dvořáková, Alena Šulcová. Použité foto archiv Slunce, M. Ebert, M. Ebertová, V. Jílková, I. Mráčeková, V. Šafránek
Archiv všech vydání Zpravodaje najdete na adrese <http://www.slunce.info/zpravodaj>